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Cvičení 10: Báze a dimenze

1. Ve vektorovém prostoru Z3
5 vyjádřete vektor (3, 2, 4)T jako lineární kombinaci vektorů

(3, 3, 2)T , (1, 1, 4)T , (0, 2, 1)T .

Je toto vyjádření jednoznačné?

2. Doplňte M na bázi vektorového prostoru V pro

i M = {(1, 2, 0, 0)T , (2, 1, 1, 3)T , (0, 1, 0, 1)T }, V = R4,

ii M = {−x2, x+ x2, x3 − 1}, V = P3, neboli prostor všech polynomů stupně nejvýš 3,

pokud už bázi netvoří.

3. Souřadnice vektoru u vůči bázi X = {v1, v2, v3, v4} jsou [u]X = (a1, a2, a3, a4)
T . Určete tyto souřadnice

vůči bázi Y = {v1 + v4, v2 + v3, v4, v2}.

4. Určete dimenze a báze následujících vektorových podprostorů Z7
5

i

U = span{(1, 2, 4, 5, 3, 7, 4)T , (1, 3, 4, 2, 4, 7, 4)T , (0, 1,−1,−6, 0,−3,−1)T ,
(1, 2, 2,−1, 1, 1, 2)T , (1, 2, 3, 2, 2, 4, 3)T },

ii

V = {(x1, . . . x7) ∈ Z7
5 : x1 + 3x2 + x3 + 2x4 + 3x5 + x6 + 2x7 = 0,

3x1 + 9x2 + 3x3 + 6x4 + 9x5 + 7x6 + 9x7 = 0,

2x1 + 6x2 + 4x3 + 5x4 + 9x5 + 4x6 + 5x7 = 0}.

Rozhodněte, zda U ⊂ V nebo V ⊂ U . Pokud ano, najděte bázi většího, která rozšiřuje menší z prostorů.

5. Nad tělesy R,Z5 rozhodněte, zda pro matici A =

(
1 2
3 1

)
platí

i (1, 2)T ∈ Ker(A), ii (1, 2)T ∈ S(A).

6. Najděte báze prostorůR(A) (řádkový prostor matice A), S(A) (sloupcový prostor) a Ker(A) pro matici

A =

1 2 2 3
2 4 1 3
3 6 1 4

 .
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